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La	méthodologie	

Etude	réalisée	auprès	d’un	échan?llon	de	453	personnes	 inscrites	sur	 les	 listes	électorales	et	
certaines	d’aller	voter	à	la	primaire	du	Par?	Socialiste	et	de	ses	alliés,	issu	d’un	échan?llon	de	
7758	personnes	représenta?f	de	la	popula?on	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	L’échan?llon	a	
été	cons?tué	selon	la	méthode	des	quotas,	au	regard	des	critères	de	sexe,	d’âge,	de	catégorie	
socioprofessionnelle,	de	catégorie	d’aggloméra?on	et	de	région	de	résidence.	

L’échan?llon	 a	 été	 interrogé	 par	 ques%onnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	
(Computer	Assisted	Web	Interview).		

Les	interviews	ont	été	réalisées	du	9	au	11	janvier	2017.		

L’enquête	a	été	réalisée	dans	le	cadre	d’une	enquête	ad	hoc.		
La	colonne	de	référence	que	nous	avons	choisie	pour	 le	résultat	publié	de	 l’inten?on	de	vote	
est	 le	 redressement	 sociodémographique	 +	 vote	 à	 la	 présiden?elle	 2012	 (premier	 tour	 et	
second	tour)	sur	la	base	de	l’ensemble	des	répondants	certains	d’aller	voter.		
Pour	déterminer	le	pourcentage	de	personnes	n’exprimant	pas	d’inten?on	de	vote,	nous	avons	
u?lisé	le	redressement	sociodémographique	sur	la	base	de	l’ensemble	des	répondants	certains	
d’aller	voter.	
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Les	indica%ons	générales	sur	le	sondage	

«	Toute	personne	a	la	droit	de	consulter	auprès	de	la	Commission	des	sondages	la	no5ce	prévue	par	l’ar5cle	3.	
Ce;e	commission	rend	publique	ce;e	no5ce	sur	son	service	de	communica5on	au	public	en	ligne.		

h;p://www.commission-des-sondages.fr/no5ces/	»		

Nom	de	l’organisme	ayant	réalisé	le	sondage	:	 OpinionWay	

Nom	et	qualité	du/des	commanditaire(s)	du	sondage	:		 OpinionLab	

Nom	et	qualité	de	l’acheteur	du	sondage	:		 OpinionWay	

Existence	d’une	gra?fica?on	:	
Gra?fica?on	sous	forme	de	points	cumulables,	dont	le	
montant	s’élève	à	0,50	€	pour	un	ques?onnaire	
complété.		
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La	no%ce	sur	les	marges	d’erreur		
Les	résultats	présentés	dans	ce	document	sont	calculés	sur	la	base	des	personnes	interrogées	ayant	exprimé	une	
inten?on	de	vote	et	se	déclarant	certaine	ou	quasiment	certaine	de	par?ciper	au	scru?n,	soit	500	personnes.			
	
«	Tout	sondage	ou	enquête	d’opinion	est	affecté	de	marges	d’erreur.	»	
	
Pour	 un	 échan?llon	 de	 500	 personnes	 interrogées,	 les	 marges	 d’erreur	 sont	 les	 suivantes,	 avec	 un	 niveau	 de	
confiance	de	95%	:		

Pour	un	
pourcentage	de	:	 

	
5% 

	
10% 

	
15% 

	
20% 

	
25% 

	
30% 

	
35% 

	
40% 

	
45% 

	
50% 

	
55% 

	
60% 

	
65% 

	
70% 

	
75% 

	
80% 

	
85% 

	
90% 

	
95% 

	
La	marge	d’erreur	
est	de	:	 

 
+/- 
1.9 

 
+/- 
2.6 

 
+/- 
3.1 

 
+/- 
3.5 

 
+/- 
3.8 

 
+/- 
4 

 
+/- 
4.2 

 
+/- 
4.3 

 
+/- 
4.4 

 
+/- 
4.4 

 
+/- 
4.4 

 
+/- 
4.3 

 
+/- 
4.2 

 
+/- 
4 

 
+/- 
3.8 

 
+/- 
3.5 

 
+/- 
3.1 

 
+/- 
2.6 

 
+/- 
1.9 

	
Le	résultat	réel	se	
situe	dans	une	
fourche`e		entre	: 

 
3.1 
et  

6.9 

 
7.4 
et  

12.6 

 
11.9  
et  

18.1 

 
16.5 

et 
23.5 

 
21.2  

et  
28.8 

 
26  
et  
34 

 
30.8  

et  
39.2 

 
35.7 

et  
44.3 

 
40.6  

et  
49.4 

 
45.6  

et  
54.4 

 
50.6  

et  
59.4 

 
55.7  

et  
64.3 

 
60.8  

et  
69.2 

 
66  
et  
74 

 
71.2 
 et 

78.8 

 
76.5 

et 
83.5 

 
81.9  

et  
88.1 

 
87.4 

et 
92.6 

 
93.1  

et  
96.9 

Exemple	de	lecture	:	pour	un	résultat	observé	de	60%,	il	existe	95%	de	chances	pour	que	le	résultats	réel	soit	compris	entre	
55,7	et	64,3%.	
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Le	ques%onnaire	
Q1.	Etes-vous	inscrit	sur	les	listes	électorales	?	

1.  Oui	
2.  Non	

	

Q2.	 Le	 Par%	 Socialiste	 et	 ses	 alliés	 vont	 organiser	 en	 janvier	 2017	des	 primaires	 ouvertes	 à	 tous	 les	 sympathisants	 de	 gauche	 afin	de	
désigner	 son	 candidat	 pour	 l’élec%on	 présiden%elle	 de	 2017.	 Quelle	 est	 la	 probabilité	 que	 vous	 alliez	 voter	 au	 premier	 tour	 de	 ces	
primaires	?	(ques%on	posée	uniquement	aux	personnes	inscrites	sur	les	listes	électorales).	

Donnez	une	note	de	1	à	10,	1	signifiant	que	vous	êtes	"tout	à	fait	certain(e)	de	ne	pas	aller	voter"	et	10	que	vous	êtes	"tout	à	fait	certain(e)	
d'aller	voter",	les	notes	intermédiaires	servant	à	nuancer	votre	jugement.	

	

La	suite	du	ques5onnaire	a	été	administrée	uniquement	aux	personnes	tout	à	fait	certaines	d’aller	voter	(note	de	10/10).	

Q3.Au	premier	tour	de	la	primaire	du	Par%	Socialiste	et	de	ses	alliés,	si	vous	aviez	le	choix	entre	les	candidats	suivants,	pour	lequel	y	
aurait-il	le	plus	de	chances	que	vous	vo%ez	?	
	
Arnaud	Montebourg	
Benoît	Hamon	
Manuel	Valls	
Sylvia	Pinel	
Vincent	Peillon	
François	de	Rugy	
Jean-Luc	Benhamias	
Vous	voteriez	blanc	ou	nul		
Vous	vous	abs?endriez	
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Le	ques%onnaire	
		

	 Q4A.								Au	second	tour	de	la	primaire	du	Par%	Socialiste	et	de	ses	alliés,	entre	les	deux	candidats	suivants	pour	lequel	des	candidats	suivants	y	
aurait-il	le	plus	de	chance	que	vous	vo%ez	?	
	
Arnaud	Montebourg	
Manuel	Valls	
Vous	voteriez	blanc	ou	nul	
Vous	vous	abs?endriez	
		
Q4B.								Au	second	tour	de	la	primaire	du	Par%	Socialiste	et	de	ses	alliés,	entre	les	deux	candidats	suivants	pour	lequel	des	candidats	suivants	y	
aurait-il	le	plus	de	chance	que	vous	vo%ez	?	
	
Benoît	Hamon	
Manuel	Valls	
Vous	voteriez	blanc	ou	nul	
Vous	vous	abs?endriez	
		
	
Q5.	Au	moment	de	voter	lors	de	ceae	primaire,	vous	choisirez	avant	tout	?		
	
Le	candidat	le	plus	proche	de	vos	idées	
Le	candidat	le	plus	à	même	de	se	qualifier	pour	le	second	tour	de	la	Présiden?elle	
Le	candidat	le	plus	à	même	d’exercer	la	fonc?on	de	Président	de	la	République		
	
	



7 No#ce	à	la	Commission	des	sondages	–	Janvier	2017	

Le	ques%onnaire	
	
	
	
	

	Q6.	Au	moment	de	voter	lors	de	ceae	primaire,	parmi	les	enjeux	suivants,	lesquels	compteront	le	plus	pour	vous	?		
	
La	sécurité	
L’emploi	
Le	rôle	de	la	France	dans	le	monde	
La	protec?on	sociale	(santé,	retraites,	etc.)	
La	de`e	et	les	déficits	
L’éduca?on	et	la	forma?on	
Les	inégalités	sociales	
L’environnement	
La	fiscalité	
L’immigra?on	
La	corrup?on,	les	affaires	
La	construc?on	européenne	
Le	pouvoir	d’achat	
La	mondialisa?on	
Aucun	de	ceux	là	
		
		
Q7:	Pensez-vous	que	le	candidat	désigné	à	l’issue	de	la	primaire	du	Par%	Socialiste	et	de	ses	alliés	peut	se	qualifier	au	second	tour	de	l’élec%on	présiden%elle	?	
Oui,	tout	à	fait	
Oui,	plutôt	
Non,	plutôt	pas	
Non,	pas	du	tout	
		
	
Q9.	Lequel	des	candidats	suivants	à	la	primaire	a	selon	vous	les	meilleures	proposi%ons	?	
	
Arnaud	Montebourg	
Benoît	Hamon	
Manuel	Valls	
Aucun	de	ceux	là	
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Le	ques%onnaire	
	
	
	
	

	Q10	:	Et	parmi	les	candidats	suivants	à	la	primaire,	lesquels	feraient	pour	vous	un	bon	Président	de	la	République	?	
(Vous	pouvez	citer	autant	de	candidats	que	vous	le	souhaitez)	
	
Arnaud	Montebourg	
Benoît	Hamon	
Manuel	Valls	
Aucun	de	ceux	là	
		
Q11	:	Enfin,	parmi	les	candidats	suivants	à	la	primaire,	lesquels	selon	vous	gagneraient	l’élec%on	présiden%elle	s’ils	étaient	désignés	candidat	à	
l’issue	de	la	primaire	?	
(Vous	pouvez	citer	autant	de	candidats	que	vous	le	souhaitez)	
	
Arnaud	Montebourg	
Benoît	Hamon	
Manuel	Valls	
Aucun	de	ceux	là	
		
	

	
	



9 No#ce	à	la	Commission	des	sondages	–	Janvier	2017	

Le	redressement	socio-démographique	de	l’échan%llon	
7758	personnes	

Région	de	résidence	 Brut	 Redressé	
Région	Parisienne	 20%	 19%	

Nord	Ouest	 24%	 23%	

Nord	Est	 22%	 23%	

Sud	Ouest	 10%	 11%	

Sud	Est	 24%	 25%	

Taille	d’aggloméra%on	 Redressé	
Une	commune	rurale										 22%	 23%	

2	000	à	19	999	habitants				 15%	 17%	

20	000	à	99	999	habitants			 13%	 13%	

100	000	habitants	et	plus			 31%	 30%	

Aggloméra?on	parisienne				 19%	 17%	

Sexe	 Brut	 Redressé	

Hommes	 50%	 48%	

Femmes	 50%	 52%	

Age	 Redressé	

18-34	ans	 24%	 27%	
35-49	ans	 30%	 27%	
50-64	ans	 24%	 25%	
65	ans	et	+	 22%	 21%	

Catégorie	socio-professionnelle	de	l’individu	 Redressé	

Agriculteurs,	ar?sans,	commerçants,	chefs	
d’entreprise	

2%	 4%	

Cadres	et	professions	intellectuelles	supérieures	 10%	 9%	

Professions	intermédiaires	 14%	 15%	

Employés	 19%	 18%	

Ouvriers	 14%	 14%	

Retraités	 27%	 27%	

Inac?fs	 14%	 13%	
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Le	redressement	«	poli%que	»	de	l’échan%llon	
7758	personnes	

1er	tour	présiden%elle	de	2012	 Brut	 Redressé	

Jacques	Cheminade	 0%	 0%	

Nathalie	Arthaud	 1%	 0%	

Philippe	Poutou	 1%	 1%	

Jean-Luc	Mélenchon	 8%ç	 9%	

Eva	Joly	 3%	 2%	

François	Hollande	 26%	 22%	

François	Bayrou	 11%	 7%	

Nicolas	Sarkozy	 24%	 21%	

Nicolas	Dupont-Aignan	 2%	 1%	

Marine	Le	Pen	 15%	 15%	

Absten?on,	blanc	nul	 17%	 22%	

2nd	tour	présiden%elle	de	2012	 Brut	 Redressé	

François	Hollande	 45%	 39%	

Nicolas	Sarkozy	 37%	 36%	

Absten?on,	blanc	nul	 18%	 25%	
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Les	inten%ons	de	vote	au	premier	tour	

PUBLIE 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 
(453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 
(ST2) 

Arnaud Montebourg 21% 20% 21% 20% 21%

Benoît Hamon 29% 30% 31% 29% 29%

Manuel Valls 40% 39% 38% 40% 40%

Sylvia Pinel 1% 1% 1% 2% 1%

Vincent Peillon 7% 9% 7% 7% 7%

François de Rugy 1% 1% 1% 1% 1%

Jean-Luc Benhamias 1% 0% 1% 1% 1%

N’expriment	pas		
d’inten5on	de	vote		

3% 3% 3% 3% 2%
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L’inten%on	de	vote	au	second	tour	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Arnaud Montebourg 46% 46% 47% 46% 46%

Manuel Valls 54% 54% 53% 54% 54%

N’expriment	pas		
d’inten5on	de	vote		

6% 8% 6% 7% 7%
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L’inten%on	de	vote	au	second	tour	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Benoît Hamon 47% 50% 49% 47% 47%

Manuel Valls 53% 50% 51% 53% 53%

N’expriment	pas		
d’inten5on	de	vote		

6% 4% 6% 6% 6% 
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Le	candidat	qui	a	les	meilleures	proposi%ons	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Manuel Valls 36% 37% 35% 36% 36%

Benoît Hamon 30% 32% 31% 30% 30%

Arnaud Montebourg 27% 26% 28% 27% 27%

Aucun de ceux là 11% 10% 10% 11% 11%

NSP 0% 1% 0% 0% 0%
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Les	candidats	qui	feraient	de	bons	Présidents	de	la	République	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Manuel Valls 43% 44% 42% 43% 43%

Benoît Hamon 29% 30% 30% 29% 29%

Arnaud Montebourg 27% 29% 28% 27% 27%

Aucun de ceux là 14% 13% 14% 14% 14%

NSP 2% 2% 2% 2% 2%



16 No#ce	à	la	Commission	des	sondages	–	Janvier	2017	

Les	candidats	qui	gagneraient	la	présiden%elle	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Manuel Valls 40% 41% 40% 40% 40%

Arnaud Montebourg 26% 25% 27% 26% 26%

Benoît Hamon 21% 21% 22% 22% 21%

Aucun de ceux là 23% 23% 22% 23% 23%

NSP	 2% 2% 2% 2% 2%
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Les	mo%va%ons	de	choix	d’un	candidat	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

Le candidat le plus proche de 
vos idées 50% 50% 49% 50% 50%

Le candidat le plus à même 
d'exercer la fonction de 

Président de la République 
27% 27% 28% 27% 27%

Le candidat le plus à même de 
se qualifier pour le second tour 

de la Présidentielle 
23% 22% 23% 23% 23%

NSP	 0% 1% - - - 
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Les	enjeux	jugés	les	plus	importants	

PUBLIÉ 

Tout à fait certains d'aller voter NOTE 10 (453 personnes) 

BRUT 
Socio- 
Demo 
 (SD) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) 

SD & 
Presid T1 

(ST1) & T2 (ST2) 

L'emploi 55% 57% 55% 54% 55%

La protection sociale 
(santé, retraites, etc.) 51% 55% 53% 51% 51%

Le pouvoir d'achat 46% 47% 48% 46% 46%

Les inégalités sociales 40% 43% 41% 40% 40%

L'éducation et la formation 38% 42% 38% 38% 38%

La sécurité 38% 37% 38% 38% 38%

L'environnement 32% 32% 31% 32% 32%

La fiscalité 28% 30% 28% 28% 28%

La construction 
européenne 27% 28% 27% 27% 27%

L'immigration 29% 27% 30% 29% 29%

La dette et les déficits 19% 21% 19% 19% 19%

La corruption, les affaires 21% 21% 21% 22% 21%

Le rôle de la France dans 
le monde 16% 17% 16% 16% 16%

La mondialisation 13% 13% 14% 13% 13%

Aucun de ceux là 1% 1% 1% 1% 1%
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


